

高考后,他选择到社区实践,50天来他收获了新鲜、艰难、快乐-

# 少年振歌社区实践记



□记者 高亚恒 文/图

21日,记者在西工区八一北社区见到高高壮壮、被晒得黝黑的大 男孩李振歌。这一天,他就要结束为期近两个月的社区实践生活。

18岁的他说,高考后他在父母的支持下到八一北社区无偿实践、 体验生活,第一次离家的这50天犹如一篇篇特殊的日记,让他记录、 收获了前所未有的新鲜、艰难、快乐;他的亲朋好友,也通过这50天见 证了这个大男孩逐渐成熟的过程。



#### 日期:2012年7月2日 星期一 心情:兴奋加紧张

长这么大,今天终于第一次彻底摆脱父 母的唠叨,自己出来长长见识了。

让我没想到的是,社区里的长辈们对 我的到来已经做好了准备。社区刘书记专 门在她的办公室里加了一张桌子、一把椅 子,还把她的笔记本电脑拿过来让我用,又 特意帮我找了一张凉席,让我晚上铺在办 公室的木沙发上睡觉。洗漱,就用办公室 前面的公用自来水管;附近小吃挺多的,吃 饭问题也解决了。虽然凹凸不平的"木床 板"不如家里的席梦思舒服,也没人给我洗 衣服……不过,对于我这个男子汉来说,这些 应该不是问题!

到现在为止,我心里挺没底的,很想知道 社区究竟是干啥的,自己要做些什么、能做些 什么? 不过,我之前在家附近当过服务员、摆 过地摊,相信自己肯定能适应这里的生活。

另外,督促自己:主动一些、大胆一些,摆 脱"字里"形象,提高主动与人交往的能力!

李振歌的父母:高考结束后,振歌常跟同 学们一起出去吃饭、唱歌啥的。他高考后想 放松一下,我们挺支持的,但时间一长他就厌 倦了这种生活,我们也觉得他不应该这样过 完整个假期

和振歌商量后,我们打算让他到社区打 工。一来社区工作多是基层工作,比较杂,应 该能更全面锻炼他的能力;二来振歌性格比 较内向,总喜欢待在家里,这次还能"逼着"他 主动一点,对他应该会有些帮助;三来做父母 的总是要考虑到孩子的安全,他第一次独自 离家这么久,也想让他去个我们放心的地方, 社区就是个很不错的选择。

#### 日期:2012年7月11日 星期三 心情:开心

晚上11点:睡觉;早上7点半:起床;中 午1点:午休。

我俨然过上了以前我总说的十分规律的 '老年人生活",不过,我挺喜欢的。

今天还和往常一样,上班后例行检查社 区内9个居民庭院的卫生情况。3号院、4号 院和8号院一如既往的干净,不用向门卫师 傅借扫帚清扫。经过这几天的巡查,好多院 里的门卫都认识我了。

今天挨个去社区600多个商店通知时, 还跟一些商店老板聊起天来。想想自己第一 次去向商户作问卷调查,自己那"抹不开面 子"的样子,这就是进步啊!其实,主动与人 交流并没有那么难。

除了这些,像督办工作、入户调查、整理 文档、打印文件等我都开始参与,日子过得挺 充实的。

还有就是,我有点想家了!

社区书记刘海霞: 刚见到振歌时, 一眼就 能看出他是个倍受父母宠爱的孩子,没吃过 什么苦。但既然他来了,就没把他当成一个 小孩,虽然这孩子学得挺快,干得也挺好,但 毕竟这里的住宿、伙食条件都不好,工作又辛 苦,他应该坚持不了多长时间。

不过,短时间体验体验应该也是有好处 的。所以,还是让他试试看。

## 日期:2012年8月21日 星期二 心情:不舍

今天是我最后一次巡查社区的9个居民 院了,因此,我走得很慢,检查得很细。

走在熟悉的道路上、看着关心我的居民 和社区工作人员、摸着这些天来睡的木沙 发……心里有种说不出来的酸。

回想起50天前,我还是个被父母娇惯的 孩子,没出过远门、没受过累、没干过活,经 过这么多天的锻炼,现在我能和陌生人侃侃 而谈,也能主动向他人伸出援手,更学会了 待人接物、处理杂务等多种工作技能。

社区书记刘海霞:现在的振歌和刚来时 相比变化真的很大,勤奋好学的他简直快变 成社区的小小"顶梁柱"了。年轻的振歌有 他的优势:打字快、能熟练运用电脑上的软 件,他的好奇心也给社区工作增添不少活力 和乐趣

"用习惯了,还真是舍不得让他走呢!" 刘海霞说道,社区给振歌提供锻炼平台的同 时,他也给社区"减负"不少,她希望能有更 多的学生愿意来社区实践。

上个双休日,广融之约,洛阳晚报首届社区 文化行第18站走进涧西区华源社区-

# 看月冠军争霸赛, 很过瘾



□记者 马文双 文/图

25日、26日,广融之约·洛阳晚报首届 社区文化行第18站来到涧西区郑州路办事 处华源社区。

25日晚,华源社区小广场上挤满了前 来参加社区文化行的居民。有人现场订报, 赢得抽取大奖的机会;有人办理旧报回收, 享受在同城专递服务站点直接换取生活用 品的便捷;还有人是为了观看社区居民带来 的豫剧、乐器等表演;孩子们则是冲着拔河 比赛等互动游戏而来……最后,大家还一同 观看了露天电影《就是闹着玩的》。

26日上午,社区文化行的舞台上可谓 高手如云,既有往期的"每周一星"来争夺月 冠军,又有不少新人带着新节目挑战"每周 一星"。这场冠军争霸赛可是让观众过足了 瘾——小丑表演吸引孩子参与其中,现场笑 声阵阵;刚刚从全国悠悠球大赛夺魁归来的 悠悠球选手,凭借精湛的球技赢得了老少观 众的掌声 ……

9月1日、2日,社区文化行下一站将走 进洛龙区科大德园小区。

如果您有才艺,并想在晚报社区文化行 的舞台上展示,请抓紧时间拨打63115188 报名。报名不设门槛,也不收取任何费用, 如果表演得到观众的认可,您还有机会成为 我们的"每周一星",并获得相应的奖励。

如果您是社区主任,希望晚报社区文化 行活动在您的社区举行,也请拨打电话 63115188告诉我们。



引孩子们积极

#### 社区风采

# 华源社区

涧西区郑州路办事处华源社区位于武 汉南路266号,辖区居民总户数1964户,总 人口6120人。

华源社区是涧西区"四位一体、两级网 格"社区管理创新工作第一批试点社区。 该社区不仅在体制上进行创新,设置党支 部、工作站、综治办、居委会四个部门,还 配备了多功能活动室、图书阅览室、一站 式办公大厅等方便居民的硬件设施。社区 "居民之家"内的便民工具屋、阳光书屋、 残疾人康复活动室等,也为居民提供了更 便捷的服务。社区还曾荣获河南省科普示 范社区、省绿色社区、省青年文明社区等荣 誉称号。

#### 每周一星

# 几名中学生 一个小乐队 夺得月冠军

## □记者 马文双 文/图

昨日一大里,广融之约,洛阳晚报首届 社区文化行第18站的舞台上,来自九拍打 击乐俱乐部少儿电声乐队的几名小男孩和 一名小姑娘,凭借原创歌曲联唱摘得社区文 化行才艺表演的"每周一星",并夺得了社区 文化行的月冠军。

朋克风的原创歌曲《我想飞》、《蔚蓝天 空》,稚气未脱却颇有舞台范儿的表演,鼓 手、贝司手、吉他手对乐器的娴熟演奏…… 马博文、耿昕妍等几名中学生的精彩表现, (右图)让不少居民停下脚步,欣赏他们的 表演。别看他们平均年龄只有十二三岁, 可站在舞台上,自信又投入,优异的表现让 台下观众不停叫好,还跟着他们的节奏拍



据了解,这几名表演者组成电声乐队已 近两年,几乎每个月都要参加一场演出,他 们的老师为其创作的《我想飞》、《蔚蓝天空》 已成了他们在大大小小的舞台上演出的代 表作,深受观众喜爱。